

**KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE**  
**ODBOR LEGISLATIVNÍ A PRÁVNÍ, STAVEBNÍ ÚŘAD**  
**A KRAJSKÝ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD**

---



Váš dopis značka/ze dne

Naše značka

Vvřizuje/telefon

Karlovy Vary

### **Žádost o poskytnutí informací týkající se uprchlíků z Ukrajiny**

Dne 7. 3. 2023 byla do podatelny Krajského úřadu Karlovarského kraje doručena Vaše žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), v níž jste požádal o poskytnutí následujících informací:

*„...- Kolik finančních prostředků z rozpočtu krajského úřadu Karlovarského kraje bylo zasláno na pomoc státu Ukrajině se zvládnutím konfliktu s Ruskou federací, a to přímo zasláním finanční pomoci do státu Ukrajina na nákup bojové techniky, popřípadě zbraní a munice, a to včetně zaslání takové finanční pomoci prostřednictvím neziskových organizací, které takovou sbírku nabízely? Uveďte celou částku za období od 1.1.2022 do 31.12.2022*

*- Kolik finančních prostředků z rozpočtu krajského úřadu Karlovarského kraje bylo poskytnuto na ubytování uprchlíků ze státu Ukrajina a jeho občanů spojené s náklady na stravu, ošacení, elektřinu, plyn, platba za nájem, sociální výhody (zdarma vstup do zoo, platba za jízdné v MHD a dalších položek)? Sdělte celou částku vynaloženou z rozpočtu kraje za období od dne 1.1.2022 do dne 31.12.2022.*

*- Uveďte kompletní seznam položek vynaložených z rozpočtu krajského úřadu Karlovarského kraje s výší částky na poskytnutí pomoci Ukrajinským občanům, a to za období od 1.1.2022 do 31.12.2022. Sdělte položky, jak v číselných označeních, tak i slovní znění položky o jakou šlo.*

*- Kolik občanů je přihlášeno k pobytu na území Karlovarského kraje, bez uprchlíků z Ukrajiny, a to do dne 31.12.2022.*

*- Uveďte přesný počet uprchlíků z Ukrajiny, kteří dostali pomoc z rozpočtu Karlovarského kraje v období od 1.1.2022 do 31.12.2022 (uveďte přesný počet kolika ukrajinským občanům byla tato pomoc poskytnuta, a to včetně dětí).*

*- Uveďte seznam veřejných osob, kteří danou pomoc schválili ať odhlasováním zastupitelstva kraje, či členů rady, kteří se pod tuto pomoc podepsali a finance z rozpočtu Karlovarského kraje poskytli a uvolnili.*

*- Uveďte seznam úředních osob, které předmětné položky z otázky pod bodem 3 uvedené v tomto dokumentu schválili a jsou pod potřebnými dokumenty podepsáni. (pokud úřední osoba nedá souhlas*

*v rámci GDPR s uvedením jména a příjmení, tak uveďte osobní evidenční číslo, pod kterým je daná osoba dohledatelná v rámci pracovněprávního vztahu s krajským úřadem Karlovarského kraje)*

*- Uveďte, kolik uprchlíků ze státu Ukrajina se na území Karlovarského kraje nachází do dne 31.12.2022, tedy jsou v Karlovarském kraji hlášeni k pobytu, zde bydlí, popřípadě jsou zde kontaktní, či čerpají finanční, nebo materiální pomoc od státu ČR, nebo z rozpočtu Karlovarského kraje.*

Odbor legislativní a právní, stavební úřad a krajský živnostenský úřad Krajského úřadu Karlovarského kraje, do jehož působnosti náleží agenda poskytování informací, k Vaší žádosti sděluje následující informace:

**Ad 1)**

Z krajského rozpočtu nebyly poskytnuty finanční prostředky na nákup zbraní.

**Ad 2)**

Z rozpočtu Karlovarský kraj přispíval ubytovatelům částkou 50,00 Kč v případě poskytnutí snídaně, celkem bylo vynaloženo 15 mil. Kč, tyto výdaje v současné době již kraj nehradí.

Na zajištění ubytování migrantů z Ukrajiny bylo v roce 2022 vynaloženo z rozpočtu Karlovarského kraje celkem 260,6 mil. Kč. Tyto finanční prostředky sice poskytovatelům ubytování hradil Karlovarský kraj, ale následně jsou tyto výdaje kraji propláceny Ministerstvem financí. Karlovarský kraj v roce 2022 obdržel finanční prostředky na ubytování migrantů z Ukrajiny ve výši 180,9 mil. Kč a zbylá část mu bude ještě proplacena v roce 2023.

**Ad 3)**

Celkové výdaje kraje vynaložené v souvislosti s migrační vlnou z Ukrajiny v roce 2022 byly ve výši 303,9 mil. Kč. Největší částka ve výši 260,6 mil. Kč byla vynaložena na zajištění ubytování, tj. na výdaje, které jsou kraji následně propláceny Ministerstvem financí. Částka ve výši cca. 15 mil. Kč byla uhrazena poskytovatelům ubytování na snídani. Částka 5 mil. Kč byla poskytnuta do veřejných sbírek. Dalšími výdaji byly zejména výdaje na zajištění činnosti Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajíně (KACPU), na zajištění činnosti humanitárního skladu první pomoci a finanční prostředky na zajištění kurzů českého jazyka. Za zajištění činnosti KACPU v roce 2022 byly Karlovarskému kraji rovněž některé výdaje následně propláceny ze státního rozpočtu, dosud kraj obdržel 5,1 mil. Kč, má zažádáno o dalších 12,7 mil. Kč a ještě budeme žádat cca o 1 mil. Kč.

Níže uvádíme požadovaný rozpis výdajů dle položek:

50 Výdaje na platy a podobné výdaje - 3,9 mil. Kč (mzdové výdaje a související odvody zaměstnanců KUKK, kteří zajišťovali činnost KACPU, humanitárního skladu první pomoci, administrovali ubytování migrantů z Ukrajiny, dále DPP a DPČ na zajištění činnosti KACPU-např. zdravotníci, tlumočníci)

513 Nákup materiálu - 288 tis. Kč (KACPU, sklad humanitární pomoci)

515 Nákup vody, paliv a energie - 479 tis. Kč (KACPU, sklad humanitární pomoci)

5163 Služby peněžních ústavů - 220 tis. Kč (pojištění)

5164 Nájemné - 709 tis. Kč (KACPU, sklad humanitární pomoci)

5167 Služby školení a vzdělávání - 250 tis. Kč (jazykové kurzy ČJ)

5169 Služby - 147,5 mil. Kč (z toho 129,8 mil. Kč ubytování migrantů v době nouzového stavu do 30.6.2022, 15 mil. Kč ubytovatelům za snídani, KACPU, sklad humanitární pomoci)

522 Neinv. transfery spolkům a obecně prospěšným společnostem - 1,4 mil. Kč (zejména jazykové kurzy ČJ)

5321 Neinvestiční transfery obcím - 52 tis. Kč (žíněnky)

5331 Neinvestiční transfery zřízeným příspěvkovým organizacím - 133 tis. Kč (strava)

5492 Dary fyzickým osobám - 150 tis. Kč (dary za pomoc při zajištění činnosti KACPU)

5811 Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu - 143,6 mil. Kč (ubytování migrantů po ukončení nouzového stavu)

5511 a 5223 - 5 mil. Kč (veřejné sbírky Velvyslanectví Ukrajiny a Charita ČR)

**Ad 4)**

Karlovarský kraj nemá tuto informaci, evidenci počtu obyvatel v lokalitě vede Český statistický úřad.

**Ad 5)**

Karlovarský kraj nemá evidenci uprchlíků z Ukrajiny, kterým byla poskytnuta pomoc.

**Ad 6)**

Zasíláme odkaz na hlasování o poskytnutí finanční pomoci:

ZK 90/02/22: příspěvek do veřejné sbírky „Charita pro Ukrajinu“ a na Velvyslanectví Ukrajiny na pomoc obyvatelům zasažených oblastí v souvislosti s útokem ruských ozbrojených sil na území Ukrajiny

<http://www.kr->

[karlovarsky.cz/samosprava/dokumenty/Documents/hlasovani2022/zast15/hl\\_15\\_02\\_b53.pdf](http://www.kr-karlovarsky.cz/samosprava/dokumenty/Documents/hlasovani2022/zast15/hl_15_02_b53.pdf)

Při hlasování na jednání Rady Karlovarského kraje o poskytnutí finančních prostředků usnesení č. RK 356/03/22 hlasovali všichni přítomní členové rady kraje vyjma nepřítomného člena rady odpovědného za Oblast regionálního rozvoje, projektového řízení.

**Ad 7)**

Karlovarský kraj nevede seznam Vámi uváděných osob, postupuje v souladu s ustanovením § 28 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a změně některých zákonu, ve znění pozdějších předpisů.

**Ad 8)**

Karlovarský kraj nemá k dispozici požadovanou informaci, evidenci pobytu cizinců vede Ministerstvo vnitra ČR a poskytování materiální pomoci od státu je v pravomoci Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.

S pozdravem

